责编:金培满 创意:李春晓 质检:金培满

## 信阳传承大别山精神绘就发展新画卷

本报记者 马依钒
✓ 《经济日报》记者 夏先清

绵延八百里的大别山是一座革命的山、一座红色的山、一座英雄的山。地处大别山区的河南信阳,被誉为"红军的摇篮"和"将军的故乡"。9月16日下午,习近平总书记来到信阳新县的鄂豫皖苏区首府烈士陵园,瞻仰革命烈士纪念碑、纪念堂,深情缅怀为革命胜利献出宝贵生命的英雄儿女,高度评价他们的贡献,并就弘扬革命精神、传承红色基因发表了重要讲话。

昔日,一寸山河一寸血;今朝,绿水青山就是金山银山。如今,以大别山精神为旗帜,老区信阳正积极传承红色基因,依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源,铺就多彩小康路,绘就发展新画卷。

习近平总书记指出,鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地,焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等都是我们党的宝贵精神财富。

"我激动地紧紧握住总书记的手,介绍了自己的革命家史。总书记勉励我们做好红色基因的传承和传播。"10月1日,大别山干部学院特聘教师黄德耀的话音刚落,座无虚席的报告厅里响起

了执列掌击。

在信阳,像黄德耀一样的大别山红军后代、革命烈士家属还有很多。作为信阳红色宣讲团的成员,他们进农村、进机关、进学校、进社区、进企业,身体力行当好红色基因传承人,使红色教育更加真实生动,说服力、感染力倍增。

挖掘红色资源,传承红色基因。进入新时代,信阳充分利用丰富的红色资源,成功打造了"苏区首府""将军故乡""江淮抗战""千里跃进"四大红色旅游品牌,遍布全市的红色景点景区,成为警醒国人牢记"红色政权是怎么来的"最佳教材,成为党员干部"寻初心""悟初心""守初心"的最好去处。

今年国庆假期,信阳一大批红色景 点成为游客的"打卡地"。记者惊喜地发 现,在络绎不绝的游客中,有很多年轻 人的身影。

在总书记考察过的鄂豫皖苏区首府革命博物馆,一群活跃的"小小讲解员"格外引人注目。博物馆馆长汪蔚告诉记者,可别小看这群来自新县各个中小学校的"小小讲解员",他们可都是经过培训择优上岗的。每逢节假日,新县的各大红色景区里都有他们的身影,红色种子也早早地在他们心里生根发芽。考察中,习近平总书记强调:"吃水不忘

掘井人。我们绝不能忘记革命先烈,绝 不能忘记老区人民,要把革命老区建设 得更好,让老区人民过上更好生活。"

信阳是国家精准扶贫综合改革试点市,是河南省"三山一滩"(即河南省境内的大别山、伏牛山、太行深山贫困地区和黄河滩区)扶贫开发重点地区,所辖8个县都是国家级、省级贫困县,脱贫任务非常艰巨。

被誉为"家家有红军、村村有烈士"的新县,由于受战争创伤和自然条件制约,一度非常贫困落后,2014年建档立卡贫困户有12308户。去年,新县正式退出贫困县行列,全域旅游是新县找到的致富金钥匙。

过去的将军故里,如今已成为创客小镇和旅游"打卡地"。依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展全域旅游,已成为新县扶贫富民的有效途径。

除大力发展旅游产业外,从 2017 年开始,立足于丰富多样的粮经饲特色 产业资源,信阳在全市实施"多彩田园" 示范工程,精准带动贫困户脱贫致富。

进入 10 月下旬,在信阳市光山县 槐店乡晏岗村,油茶树即将进入收获 期,果香四溢。"一亩油茶百斤油。"在此 务工的农民熟练地摘下油茶果,果实人 筐,脸上露笑。 选准产业,勇奔小康。覆盖6个乡41个村民组的光山县司马光油茶园,目前实现了年产值近亿元,帮扶609户1831名贫困人口,安置了2000多名周边群众就业,人均年增收2800元,油茶果成了乡民的"致富果"。

在光山、新县、商城等大别山区,油茶已经成为老区人民脱贫致富的重要产业。9月23日,信阳市油茶商会成立。凝聚共识,汇聚力量,信阳的油茶产业开启发展的新征程。

红色热土绘就"多彩田园",绿水青山变成金山银山。截至今年9月底,信阳市"多彩田园"示范工程累计带动贫困人口39.6万人。2014年至2018年,全市共实现75.5万农村建档立卡贫困人口脱贫,883个贫困村退出,7个贫困县摘帽,贫困发生率由2014年年底的10.88%下降到2018年年底的1.17%。

"我们要牢记总书记的嘱托,将传承弘扬大别山精神作为新时代老区党员干部的重要使命,着力构建传播传承大别山精神的主阵地,让大别山精神真正成为巩固红色政权的'传家宝'、老区振兴发展的'定盘星'、全面从严治党的'压舱石',促进老区振兴,造福老区人民!"河南省人大常委会副主任、信阳市委书记乔新江说。



市卫健委深入企业开展职业健康专项调研

## 全力维护劳动者健康安全

调研组一行先后赴 华新水泥河南信阳有限 公司、大唐信阳发电有 限责任公司、河南信阳 航天车辆厂、信阳同合 车轮有限公司等职业危 害因素较多的企业车 间、生产一线调研。通过 现场杳看相关职业卫生 档案和劳动者健康监护 档案、企业职业卫生管 理机构设置、工作场所 职业病危害因素监测及 评价、劳动过程中的防 护管理制度措施和工作 流程等,在制度健全与 落实、人员配备与素质 等方面,与企业负责人 和管理人员进行充分沟 通交流,给予悉心指导; 并围绕调研中发现的职 业健康人员配备不齐不 足、业务技能不专不优、 职业健康防护亟待加强 等问题,进行座谈讨论, 一起摆问题、找思路、想 办法、定举措,不避不 护,各抒己见,积极为提 高新时代企业职工的健 康水平出谋划策。

当前,我市职业健康工作正处"机构重组、职能街接、人员转岗"关键时刻,市卫健委为,履职尽责,确联职业健康工作不留空档。全力维护广大劳动者健康安全,为"健康信阳"做出积极贡献。

## 信阳市四水同治及城市供水工程环境影响报告书 环境影响评价公众参与征求意见稿公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》等法律法规的规定,现特将《信阳市四水同治及城市供水工程环境影响报告书》环境影响评价相关信息向公众进行征求意见稿公示,具体如下:

## 一、建设概况

信阳市四水同治及城市 供水工程是一项以城市供水、 河湖生态补水为主,结合改善 生态环境等综合利用的大(2) 型调水工程。主要包括中心城 区供水工程和明港供水工程 南北两部分。设计年引水量 2.13 亿  $m^3$ , 包括城市供水 9335 万  $m^3$  (其中中心城区供水 5050 万  $m^3$ ,明港供水 2950 万  $m^3$ ,正阳供水 1335 万  $m^3$ );向 13 条河道生态最大供水 1.2 亿  $m^3$ 。工程供水线路总长 79.3km,其中,中心城区供水线路长 57.4km,设计最大流量 15 $m^3$ /s;明港供水线路长 21.9km,设计最大流量 2.07 $m^3$ /s

工程建设内容:中心城区 供水工程包括总干渠、输水干 线、调蓄池及河道输水工程, 线路总长 57.4km, 其中, 总干 集工程 16.4km (包括引集 1.5km、隧洞 11.5km、整治河道 3.4km)、新建调蓄池 12座、泵站 2座、输水管道 21.9km、高位水池 2座、河道输水工程 19.1km、桥梁 4座。明港供水工程包括 1座泵站和 21.9km 输水管线。

二、实施机构名称及联系方式

单位名称:信阳市水利局 联系人:彭伟

电话: 13939782777 电子邮箱:xysstzb@163. 三、环境影响评价机构名称和联系方式

机构名称:南阳环境保护 科学研究所有限公司

> 联系人:周工 电话: 0376-66633

电话: 0376-6663333 电子信箱:

nyhks 2016@163.com

四、征求意见的公众范围 项目所在区域受影响范 围内的群众、企业、单位以及 其他社会各界人士。

五、公众提出意见的主要 方式

公众提出意见后,可通过

电话、信件或 E-Mail 进行意见表述。

六、公众提出意见的起止 时间

自公示之日起10个工作日。 七、环境影响报告书征求 意见稿和公众意见表获取方式:

公众可通过链接:https://pan.baidu.com/s/

IvEQcqr15u6YZq9WyOpFCMg 提取码:87mg 获取本项目报 告征求意见稿和公众意见表, 或与建设单位和环评单位联 系获取纸质版报告书和公众 意见表。